@ Vis (M) 8 mm
Classe (Re) Autre ‘Autre’, cf Tableau des classes Calculs de vérification d'une vis (ici = Vis ISO pas normal, classe qualité H6/g6)
@ résistant 6,83 mm Choix de la Vis:
Section résistante 36,59 mm?2
Résistance matériau 210 N/mm2 Vis M “
Classe
Quantité vis "supérieure” 2
Distance au point de pivoteme 200 mm Pas 1,25 mm
Poids a supporter 400 N
Pondération 2 @'éq. do’' = mm
Porte-a-faux 1100 mm So= mm2
Effort de traction induit 4400 N Diamétre du mm
Effort tranchant 800 N Section mm?
Contrainte traction 60,12 N/mm2 (par vis "supérieure”)
Matériaux et effort appliqué:
Couple de serrage 3,26 N.m cf Tableau Formule Kellerman et Klein
Kt Cisaillement 194 Pour info :
Contrainte cisaillement 38,58 N/mm?2 2,17 kg au bout d'une clef de Coefficient de| 1
On peut vérifier a titre indicatif que : 15 cm de longueur , donne Re 210 N/mm?
Le serrage obtenu = ~ 2000 (N) par vis 3,26 N.m Rpe 210 N/mm?
Vis additionnelles 0 Rpg 105 N/mm?
Coeff adhérence acier papier 0,2 Effort N 4 400 N
, soit 1 fois I'effort tranchant Nombre de vi 2
Effort N sur u 2200 N
Sigma max eq Vis 89,88 N/mm?
Taux d'emploi 0,43
Coefficient de sireté 2,34 1- Contrainte de traction
Ng Ng
o=F=—0 SN
§ (nd’z)
\ 4
limite limite
classe rupture élastique 2- Contrainte de Torsion
= diamétre nominal [N/mm2] [N/mm2]
Dy=dy=d- Z H=d-0,6495P Autre 500 210 |Cs = (p/2/pi + 0,583 df pf + rm pt) *F
Dj = fj=d;=i2 [% " %] d-10825P 3-6 300 180 Formule Kellerman et Klein
4-6 400 240 3,2601 N.m
b=y 207 - {1 =d-12269P 48 400 320 2000 N
Hy= % -05412P 5-6 500 300
iy d-dy _ TP 5-8 500 400 ut pour la téte 0,15
2 ' 6-8 600 480 Hf pour filetage 0,15
r=0,1443 P (théorigue) 8-8 800 640 CrF (N.m) = 1,24
10-9 1000 900 CrT (N.m) = 1,6
12-9 1200 1080 P=F/S= 37 (sans rondelle & FH14)
11 (avec)
Visserie Inox selon 1ISO3506
Etat métallurg Code primaire Code secondaire
austénitique A 1a5
martensitique C 1,3,4 (soit) Mo = 1,2 Nm 1,9372 (Kt)
ferritique F 1 (la torsion n'est pas incluse dans test ISO : Kt= 1,9372  pour vis usinées <8.8)
Somivee e Le code matériau est suivi du code de résistance: Mo 1&‘(“
O traudage delave Code matiére Code résistanRm (MPa)  Re (MPa) et
A 50 500 210 (_1'11) w3 37 %Rpg
70 700 450 R condition (partielle) vérifiée
80 800 600
C 50 500 250
70 700 410 3 -Contrainte équivalente
80 800 640 e [C———sg]vmnre
110 1100 820 oi=Vog? + 452 90 (Von Mises)
F 45 450 250
60 600 410 4-Condition de resistance: condition vérifiée

90 < 210 ]

Vag? + 4 < Rpe L

43 % Rpe



Lors de la mise en oeuvre d'un assemblage, on exerce un couple Cs sur- ‘
I¢ systéme vis-écrou fin de metire en tension assemblage dune valeur cs
e e sopliaue. 2 valour Fo dépend du Couples de serrage calculés & 75 % de la limite élastique (Nm)[4]
Le tableau ci-aprés (extrait de Ia norme NF E 25030 : Eléments de £ = ‘ = fe .
fication - Assemblages vissés - Conceplion, calcul et condifions de (mm) Classe de qualité
montage) Indiue IeS Couples de SeTags MayMuM prcanisss (en of ‘ 46 88 109 149
fonclion des éléments vis ef écrous assemblés). M3 0,38 046 12 174 243
M4 093 112 3 421 59
C I I 20 30 M5 181 217 58 815 114
M6 312 374 10 14 196
175 s s 2 M8 743 892 24 334 468
Classe de qualité Cate sur plat 13 16 18 2 M10 149 179 48 672 941
M12 253 304 81 1141 1508
sap| C=Om o7t e | 32 | so |10 | @ | e | | 11 Mi6 612 734 196 2756 3858
Fooy | 1724 | 2068 | 4es5 | oses | 12047 | 20128 | 2830 | 4uze0 | Se3%a M20 119 1432382 5371 752
68 Cs (Nm) 081 | 208 414 71 174 24 58 o5 148
ol ey 051 pon | msa|zses | s | cazs | 1z | izzoe | zasso | mas | s0zia Efforts presseurs maximum admissibles (kN)[5]
- Csm) | 105|242 | 481 | 83 | 20 | 40 | e | 111 | 174 d
0201 fooy | ses |24z | sero | ases | to2sn | tess2 | zases | ez | ds2da (mm)  Classe de qualité
s (Nm) 085 | 220 | 434 75 182 S &2 o8 153 36 4.6 88 109 149
010 Fo (N) 2208 | 2085 | 6514 | 0105 | 18863 | 20838 | 20110 | 53707 | 73808 M3 0679 0.906 2.4 34475
o8 . M4 119 158 42 593 83
T el s P ittty e oty S e oL 2568 957 13
g N oty | 2075 | 3 e02 278 | 3 = M6 272 362 97 136 19
ogg TEHW ot 2 oee @@ @ e = 450 1700 M8 494 659 18 247 346
Foo) | 188 | 3230 | s2e3 | 7ase | 13710 | 2143 | 31as0 | 437es | soat | 120000 M10 7.83 104 28 391 548
oo COm e |am s w [ | m | o s s m12 114 152 41 569 796
Fooy | 3370 | o803 | eses | 13s0s | 2470 | seets | 7asT | Tassz | 10840 M16 212 282 751058 148
09 ceum) | 170|400 | 81 | 14 | 3 | &7 | 18 | 1@ | 2¢1 M20 331 441118 165 231
Am= 1000 smme | 018 e s | s2r0 | sss | 1zi0e | 22sss | sseon | s1oos | T8 | Gase0 155550%0 1900 correspondant & ¥4 de la limite élastique (coefficient de
g COM 20|t e s | s s zm s 2500 {ap.| 66 de 13) fletage & pas gros, pour un montage
ot | 2740 | a7ss | 7778 | sooez | 2007 | 2206z | aoros | oszrr | esont graissé monté avec rondelles plates (coefficient de
- i frottement i = 0,12) ; André Chevalier, Guide du dessinateur
pqp | CEMM1es | ETE L Té | oaze |2 el |1 170 28 industriel, Hachette, 2004 (ISBN 978-2-01-168831-6), p. 336
e Foou | sest | osde | T11ee | 15805 | zasse | 4sizs | 7230 | 2308 | 12088
A 1200 e | 045 | SO EOR (4T ea | aed | o | Te e | 2w 151k [ correspondant a 34 de la limite élastique ; sections
Re = 1080 N/mm® oD || || O | EOUE3 || BB || a3 || e || GIE | G| HEmes \_|résistantes : Jean-Louis Fanchon, Guide des sciences et
o SOmze s i | s | e | s 3 technologies industrielles, Nathan, 2011 (ISBN 978-2-09-
) Fo(N) | 2207 |sss2 | soee | 12e28 | 22565 | 37542 | 54760 | 7521 | 103984 161590-5), p. 194
Longueurs filetées
 trous séries fine & large 1SO7089 Choix Vis H1SO 7 Lg sous (&t
m Pas e Fi2 H13 14 |@ rondelle Mpp rondelld__Rmoy [+ rondel.g sous tétd_Lg filetée M |12[ 16 [ 20 | 25 [ 30 | 35 | 40 [ 45 [50]55] 6065708090 [100]110[120]130]140]150]160]180] 200 | 220 | 240 | 260 | 260 | 300 | 320 | 340 ] 360 | 380 | 400
16 035 | 32 17 8 2 5 . 1225 | 175 9 16 |9 0
2 04 z 22 24 26 55 X 155 |2025 1 2 0] 10 | 10
25 045 | 5 2.7 29 31 7 0, 1925 [ 2,525 i 25 11| 11 [ 11 [ 11
3 05 | 55 32 34 36 8 X 2175 | 29 1 3 12 |12 | 12 | 12
35 06 6 375 395 42 9 0 24375 | 33 1 35 13 | 13 | 13 | 13 | 13
4 07 7 43 45 48 10 o 2825 | 37 14 4 14 | 14 | 14| 14 |14 | 14
5 08 8 53 55 58 2 332 | 445 16 5 6 | 16 | 16 | 16 | 16 | 16 |16
6 1 10 6,4 6.6 7 14 12 4,1 5,25 18 6 18 18 18 18 18 18 18|18 | 18
7 1 ) 74 78 85 16 15 26 [6125 20 7 20 | 20 | 20 | 20 | 20 |20]20]20
8 1,25 13 8,4 9 10 18 15 5,35 7 80 22 8 22 22 22 22 22 |22]22]22]22[22]22
10 15 [ 16 105 il 12 2 2 6625 | 85 | 120 26 10 26 | 26 | 26 | 26 | 26|26 | 2626|2626 |26 |26 26| 26| 32
FY) 175 | 18 3 35 145 27 25 775 [10.375] 40 30 12 30 | 30 | 30 | 3030303030 30|30 ]30]30]30]36|36]36]36]36
14 2 21 15 15,5 16,5 30 25 9 11,625 45 34 14 34 34 [34[34(34[34(34(34|34|34(34(34(40(40 |40 (40|40 40
16 2 % 17 75 18,5 2 3 1025 [12,625] 160 24 16 38 |38 |36 38 | 36| 38 38 | 36 | 38 | 38 | 36| 44 | 44 |44 |44 |44 | 44
18 25 | 27 19 19,75 2125 36 3 115 (14313 22 18 42 (42 |42 42|42 | 42| 42| 42 | 42| 42| 48| 45 | 48 | 48|48 | 48
20 25 | 30 21 22 24 20 3 275 | 16 200 52 20 46 |46 | 46 | 46| 46 | 46 | 46 46 | 46 | 52| 52 |52 |52 |52 52
22 25 | 34 23 2 26 5 3 1425 | 17,75 50 22 50 | 50| 50 | 50 | 50| 50 | 50 | 50 | 50 | 56 | 56 | 56 | 56 | 56 | 56 | 69
22 3 E3 %5 26 28 50 2 152 | 195 54 24 54| 54|54 | 54| 54|54 | 54| 54| 60| 60 |60 6060 60 | 73 | 73
27 3 a1 28 295 315 55 2 17,05 |21625 60 27 50 | 60| 60 | 60 | 60| 60 | 60 | 60| 66 | 66 | 66 | 66 | 66| 66 | 79 | 79 | 79
30 35 | 46 31 33 35 60 2 1925 [23,75] 120 66 30 66 | 66 | 66 | 66 | 66 72| 72| 72|72 | 72| 72 | 85 | 85 | 85 | 8 | 85
3 35 | 50 34 36 385 65 5 21 25875
36 4 55 37 39 [ 70 5 23 28
39 7 60 40 a2 45 75 6 % 30 lgcorps 58
22 25 | 65 43 45 48 8 27 g corps maxi (< t serrée + ep rondelles) 89,5
a5 25 | 70 465 485 52 8 | 29.%5 t{ serfib rondh écrou]nb file]Lg vis|Lg vis hoisie
a8 5 75 50 52 56 8 3125 8] 3 | 8 | 1,5 [99.38] 80 |
52 5 80 B 20 45 | mm [1875 Es-tu sdr de ton choix ?
Généralité (Peterson) : Kt = 1+ 2 * racine (afl) avec a le rayon de courbure et /la demi longueur de Fentaille
alpha
r
Traction Effort oN sigmanomi 0 N/mmiKf= 3,308 sigma 0 N/mm2 06 Kp= 35Kg= 18 Kf= 36 exp: 09
5 4 Flexion Momen 0 mmN sigmanomi 0 N/mmiKf= 2,816 sigma 0 N/mm2 = 06Kp= 35Kq= 18 K=  3exp: 09
Torsion Couple 1244 mmN sigmanomi 20 N/mmiKf= 1,937 sigma 38,58 N/mm2 = 06Kp= 35Kq= 18 K=  2exp: 09

pasdefile1,25 alpha=
=

8 mm d

60 °
0,1804 mm
6,8273 mm

r=0,1443.p pour vis ISO ‘pas’ normal
d=D-0,93815"p pour vis ISO pas’ normal




